«Лучшее видео 2018»

Технологическая карта урока, занятия 
	Организационная информация

	Предмет
	Физическая культура

	Класс
	2-4 кл.

	Тема
	Экология

	Автор урока (ФИО, должность)
	Зубцов А.В. учитель физической культуры

	Образовательное учреждение
	МБОУ «Подсосенская СОШ»

	Описание урока

	Тип урока 
	Интегрированный

	Время реализации урока 
	4 мин

	Цели урока (образовательные, развивающие, воспитательные)
	- формирование нового экологического сознания и мировоззрения у школьников, повышение их экологической культуры; 
- развитие интереса к занятиям спортом;

- воспитание любви к природе, бережного отношения к животным, птицам, зеленым насаждениям.


	Задачи урока (образовательные, развивающие, воспитательные)
	- развитие гармонично развитой личности школьника; 
- активное приобщение детей к физической культуре и спорту, регулярным занятиям физическими упражнениями; 
- развитие физических способностей детей – быстроту, ловкость; 
- использование «бросового» материала для занятий физическими упражнениями и проведения игр-эстафет на уроках физической культуры и во внеурочное время; 
- ввести детей в чудесный и таинственный мир природы, научить их непрерывно ей удивляться, дружить с природой и заботиться о ней; 
- сформировать понятие о здоровом образе жизни.


	Планируемые результаты

Знания, умения, навыки и качества, которые актуализируют/ приобретут/закрепят/др. ученики в ходе урока 
	Предметные:
· Знать как бережно относится к природе,  к животным, птицам, зеленым насаждениям.
· Уметь заботится о природе, животных, птицах.
Личностные: Развитие мотивов учебной деятельности и формиро​вание личностного смысла учения, принятие и освое​ние социальной роли. Развитие навыков сотруд​ничества со сверстниками в разных ситуациях; раз​витие самостоятельности и личной ответственности; развитие добро​желательности и эмоционально-нравственной отзывчивости. Развитие мотивов учебной деятельности и формиро​вание личностного смысла учения, принятие и освое​ние социальной роли; формирование чувства гордости за свою Родину.
Метапредметные: 
Коммуникативные: Формировать на​выки содействия в достижении цели со сверстниками; слушать и слы​шать друг друга; формировать навыки работы в группе; устанавли​вать рабочие отношения. Регулятивные: уметь осуществлять действие по образцу и заданному правилу; поиск и выделение необхо​димой информации; самостоятельно выделять и формулировать позна​вательную цель; определять новый уровень отношения к самому себе как к субъекту деятельности.
Познавательные: уметь повторять задания в одиночку, рассказать правила бережного отношения к животным, птицам, зеленым насаждениям, участво​вать в эстафетах


	Ресурсы, оборудование и материалы,  использующиеся на уроке: технические средства обучения, ЭОР, раздаточный материал, лаборатория и др. (перечислить)
	Плакат с названием мероприятия, гимнастические скамейки, баночки, пластиковые бутылки и пробки от них, газеты, мягкие игрушки-звери,  корзинки, «грибы», «рыбки», карандаши, бинт, мел, гимнастические обручи, маски животных, кегли, полиэтиленовые пакеты, кормушки



	Проект урока


 «Спортивно-экологические эстафеты»
Цель: 

- формирование нового экологического сознания и мировоззрения у школьников, повышение их экологической культуры; 
- развитие интереса к занятиям спортом;

- воспитание любви к природе, бережного отношения к животным, птицам, зеленым насаждениям.
Задачи: 

- развитие гармонично развитой личности школьника; 
- активное приобщение детей к физической культуре и спорту, регулярным занятиям физическими упражнениями; 
- развитие физических способностей детей – быстроту, ловкость; 
- использование «бросового» материала для занятий физическими упражнениями и проведения игр-эстафет на уроках физической культуры и во внеурочное время; 
- ввести детей в чудесный и таинственный мир природы, научить их непрерывно ей удивляться, дружить с природой и заботиться о ней; 
- сформировать понятие о здоровом образе жизни.
Оборудование и инвентарь:

плакат с названием мероприятия, гимнастические скамейки, баночки, пластиковые бутылки и пробки от них, газеты, мягкие игрушки-звери,  корзинки, «грибы», «рыбки», карандаши, бинт, мел, гимнастические обручи, маски животных, кегли, полиэтиленовые пакеты, кормушки

Ход мероприятия.
Команды входят в спортивный зал под музыку «Если с другом вышел в путь».
Учитель. Ребята!  Любите ли вы природу?

Так я и думал! Конечно, любите!

А теперь давайте вместе с вами разберемся, что такое природа.


Солнце,  Земля, воздух, вода,  человек, растения и животные – все это природа! Какая бывает природа? Она бывает неживой и живой. 

Приведите пример неживой природы.

Приведите пример живой природы.

Учитель:  на земле все связано невидимыми цепочками и, сломав одно звено, можно оборвать все цепочку.


Наука, которая занимается изучением того, как живые существа связаны с окружающим миром, называется экологией. 

Это слово образовалось из двух греческих слов: «экос» - значит «дом», а «логос» - «наука». Вот и получается, что экология это наука о нашем общем доме – Земле.

В соревнованиях участвуют три команды.

Команда «​​__________________________________» 2 класса.

Команда «__________________________________» 3 класса.

Команда «__________________________________» 4 класса.

Эстафеты.
1. «Посади дерево»

Каждый из участников садит по дереву- «кегле» на расстоянии 2 м. друг от друга в ряд и возвращается передав эстафету.
2. Операция «Живое озеро».
 Ведущий: «В некоторых районах страны ямы и озера, заполненные водой в половодье, называют баклушами. В них остается много мальков ценных рыб. В июньскую жару вода пересыхает, и рыбная молодь гибнет. Если баклуша образовалась недалеко от берега, прокопайте узкую канаву и спустите воду в реку. Для спасения рыбной молоди, оказавшейся далеко от берега, используйте сачки и сеть. Отлавливать мальков лучше утром, когда вода холоднее».
Участники команд строятся в колонну по одному. Напротив каждой команды лежит гимнастический обруч – это «речка». В 10 м от линии старта на полу расположены игрушечные рыбки, образуя круг. По сигналу первый номер бежит к рыбкам, берет одну и бежит дальше к обручу, где он оставляет рыбку. Затем быстро возвращается назад. Рыбок должно быть столько же, сколько участников в каждой команде. Побеждает команда, первой закончившая эстафету.
3.  «Собери мусор».
Ведущий: «В разнообразных условиях общения с природой – на экскурсиях, прогулках, в походах нельзя оставлять незатушенным костер, нельзя оставлять мусор, разорять птичьи гнезда и муравейники.
Давайте представим, что мы пришли в лес, а на поляне разбросам мусор – жестяные баночки, пластиковые бутылки, фантики. Надо лесу помочь  все убрать».

Перед каждой командой полоса препятствий: обруч на подставке – «поваленное     дерево», в шахматном порядке расставлены 4 картонные коробки – «елки», на расстоянии 3 м друг от друга стоят «пеньки» - плоские картонные коробки, еще одно «поваленное дерево» - обруч на подставке, в конце площадки стойка – картонная коробка. Между «деревьями» мусор. По сигналу первый игрок, в руках которого пакет под мусор, бежит вперед, собирая мусор, пролезает под « поваленным деревом», пробегает змейкой между «деревьями», перепрыгивает через «пеньки», обегает стойку в конце площадки, по прямой возвращается к команде, передает пакет следующему игроку и т.д.
Побеждает команда, которая первая закончит эстафету и соберет мусор. Штрафное очко жюри начисляет, если игрок взял более одного предмета или передача  эстафеты произведена за линией старта.
Выигрывают представители тех команд, которые соберут мусор за меньший промежуток времени.

4. «Голодные птицы». 
 Ведущий: «Мы делаем кормушки для подкормки птиц.  Давайте заполним кормушки кормом».
Напротив команд в 10 м от нее разложены на столе семечки, каждый из участников должен собрать по 5 семечек и принести в кормушку
Игра со зрителями и участниками.

Загадки.

А) Летом много их бывает,

А зимой все вымирают.

Прыгают, жужжат над ухом.

Как они зовутся? (Мухи)

Б) И в лес мы, и в болоте,

Нас везде всегда найдете:

На поляне, на опушке,

Мы зеленые (лягушки).

В) Огромная кошка мелькнет за стволами, -

Глаза золотые и ушки с кистями.

Но это не кошка, смотри, берегись;

Идет на охоту коварная (Рысь).

Г) Под корой сосны и ели

Точит сложные туннели,

Только дятлу на обед

Попадает (Короед).

Д) Кто на свете ходит

В каменной рубахе?

В каменной рубахе

Ходят (Черепахи).

Е)Кто найдет мой длинный ход,

Сразу скажет – это (Крот).

5. Нарисуй рисунок: «Под защитой природа». 

Участники команд строятся в колонну по одному. Напротив каждой команды ставят стол. На нем находится лист бумаги с рисунком, на котором пунктиром обозначены контуры 10 предметов. В 5-6м от линии старта стоит табуретка, где лежат карточки с названиями этих предметов. Каждый игрок по очереди бежит к табуретке с карточками. Берет одну карточку, переворачивает ее и читает, что ему надо обвести на рисунке. Бежит к столу, к рисунку, берет нужного цвета карандаши и обводит свой предмет. После этого возвращается назад и передает эстафету следующему участнику. Побеждает команда, первой закончившая эстафету и участники которой красивее нарисовали рисунок. (Задания на карточках: 1 – ствол дерева, 2- крона дерева, 3 – заяц, 4 – птица, 5 – солнце, 6 – ромашка, 7 – колокольчик, 8 – бабочка, 9 – мальчик, 10 – девочка.)
6. Конкурс «Медицинская помощь».

 «Первая помощь домашним животным (собаке, кошке)». Участвуют 5 человек. На расстоянии 10м от них поставлены стулья. На стульях находятся участник - домашние животное. По сигналу они бегут к стульям и оказывают первую (доврачебную) помочь собачке (кошке) – забинтовывают «пострадавшей» голову, лапу и т.д. Затем быстро возвращаются назад. Побеждает команда. Выполнившая задание быстрее и правильнее.
7. Конкурс «Мусорбол»

Не секрет, когда мы гуляем по селу, городу,  мы часто оставляем после себя самый различный мусор. Мы мусорим даже тогда, когда урны находятся рядом. А иногда мы даже и попасть в них не можем. Вот и проведем заключительный конкурс по уборке мусора. Конкурс называется «Мусорбол» и с помощью его мы проверим вашу меткость. Вам необходимо бросить в урну (коробку) с расстояния 3 метров смятую газету. У каждого игрока 3 попытки. Штрафное очко присуждается за заступ за линию при броске.
Учитель: «Природа – дом особый. Внутри него все тесно взаимосвязано» животные – с растениями, растения – с растениями, животные – с другими животными, а все вместе – с ласковым солнцем, землей, водой. Нарушим эти связи – и словно стены упадут в нашем доме. А чтобы этого не случилось, надо знать природу, изучать ее и охранять. Мы можем помочь животным, защитить их. Накорми в зимнее время голодающих птиц. Не мучай котенка, не держи в душной коробке маленькую черепашку: отпусти их, пусть они живут».

Подведение итогов 

Награждение
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